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Polgártársak,
II. Rákóczi Ferenc fejedelem 

és bujdosó társainak
tetemei f. évi október hó 26 án magyar 
földre érkeznek. A drags hamvak országos 
ünnepély keretében október hó 27 én fognak 
Orsováról Budapestre vitetni e » herceg­
prímás vezetése alatt október hó 28-án Bu­
dapesten tartandó ünnepélyes istentisztelet 
után ugyanaz nap este Kassára szállíttatni, 
a hol 29 én lesz az ünnepélyes gyászsiertar • 
tás, illetve végleges eltemetés ; mig Thököly 
fejedelem hamvai Kassáról Késmárkra vitet­
nek és október 30-án fognak az ev. ref. 
templomban elhelyeztetni.

A mit nemzedékek dobogó szívvel vár­
tak, végre megvalósul.

Dicsőséges fejedelmünk, II. Rákóczi 
Ferenoz és bujdosó társai porladó hamvai 
megtérnek a messze idegenből és az áldott 
hazai földben fognak immáron nyugodni.

A szent hamvakat Ő császári és apos­
toli királyi felsége legmagasabb elhatáro­
zása következtében király fénynyel és pom­
pával fogadja a nemzet.

Debrecen szabad királyi város közön­
sége is méltóiag részt vesz e nagyjelentő­
ségű ünnepélyen. S nem üres disz az, a 
mivel legnagyobb szabadsághősünk és dicső 
táisainak koporsóját övezzük. Csak egy csil­
láma ez annak a határtalan szeretetnek, há­
lának, lelkesedésnek, a mi a lelkeinkbő! ki­
tör és eget kér.

Polgártársak 1
Nem akarunk mi szózatunkkal titeket 

iölébreszteni, szól a riadó szivetekben. He­
gyen völgyön láthatatlan, csodás harsonák 
zengenek, Rákóczi tárogatója hiv mind­
nyájunkat.

Úgy érezzük, mintha lelkesedésünk 
szent tüze bearanyozná az ősei tájat és a 
szabadság rügyeit fakasztaná a tarlott 
ágakon.

Lelkesedésünk e szent hevében adjunk 
külsőleg is kifejezést hazafiui érzelmeinknek.

Lobogózzuk, díszítsük fel hazánkat e 
dicső ünnep napjain és vegyünk részt mi­
női számosabban a tartandó ünnepélyes isten­
tiszteleteken.

Leborulva adjunk hálát a Mindenható­
nak, hogy hű magyarjainak megérni engedte 
e magasztos ünnepet.

A földönfutó
diadalntja.

Bzerhétszáztizenötben a pozsonyi 
erszággy ülésen egy bukott kor szolga- 
lelkű emberei megtagadták a saját vé­
rüket és árulóknak jelentették ki II. 
Rákóczi Perenozet és társait is. A gon­
dolkozásuk bizonyára ellenmondott a

szavuknak, az érzésük talán lázongott 
is a hazug határozat ellen, de Bécs 
kedvéért megtagadták a saját sorsu­
kat. Ezerkilerieszázhatban pedig a ma­
gyar képviselőházban egy uj világ be­
köszöntésének nevezetes dokumentuma 
gyanánt beterjesztette Wekerle Sándor 
miniszterelnök a Rákóczi-f örvényt s ez­
zel rótta le közel kétszáz éves tartozá­
sunkat. Amivel Bécs kedvéért a lakáj­
világ megterhelte a nemzet Jelkiisme- 
retét, azt önérzetes magyar politikusok 
visszafizettették Bécsnek. Az igazság 
erejének büszke diadala, hogy kíván­
ságuk meghallgattatott és a változott 
idők jele, hogy most talált meghallga­
tásra.

Harminchárom év előtt kezdődött 
a mozgalom Rákóczi emlékének a tör­
vénykönyvben való rehabilitálásra szük­
sége — de soha eredményre nem ve­
zetett. Az október Í9iki nap eseménye 
tanúság reá, hogy nem a királyon múlt 
a nemzet kívánságának beteljesedése, 
hanem azokon, akiknek a tanácsára 
indul, akik nem mertek kérni tőle, mert 
azt hitték, hogy a saját pozíciójuk 
gyöngülése a király kegyének az ára. 
az a szellem, amely a szabadság fel­
forgatóinak stigmatizáltatta a nagy fe­
jedelmet, nem pusztult el az utolsó idő­
kig. A király szemében rebelliseknek 
jelentek meg a tanácsadók által elébe 
tartott messzelátón keresztül azok, akik­
ben a hatalom után való vágy nem 
ölte meg az önérzetet. Az ország sorsa 
intézésére hivatottak energiája kime­
rült abban, hogy az uralkodó előtt 
kompromittálták azokat, akiknek egyéni 
értéke, talentumuk mélysége, népsze­
rűségüknek ereje veszedelmes volt 
reájuk. És a sok félreértés, amelynek 
keserű következései a legutolsó időben 
is érezhetők voltak, megakadályozta a 
király és a nemzet érzéseinek az egy­
beolvadását. A pozsonyi rendek gyáván 
önző taktikáján tanultak a huszadik 
század politikusai is.

A nagyságos fejedelem vitézi éle­
tének és a hazugságok ellen harcolt 
küzdelmeinek leggyönyörűbb eredménye 
üldöztetéséért, meghurcoltatásáért, ha­
zátlan bujdosásáért a legszebb elégtétel, 
hogy kétszáz esztendővel meggyalázta- 
tása után diadalmi tort ülnek az ő lel­
kének tüzén ihletettek a hazugságok 
egész bástyafalainak lerombolása felett. 
Az uj korszak megszületésének a ke­
resztelőlevele a Rákóczi-tőr vény. hir­
deti az, hogy ime: semmi jogos és 
igaz törekvés eredménytelen nem ma­
rad, ha tiszta szívvel és önzetlenül dol­
goznak a megvalósításáért. — Akármi

megpróbáltatáson át, a gr&vamenek 
felsorolásától kezdve, akár a meztelen 
kardig, a nyomorúságok és a szenve­
dés kálváriáján keresztül is, de a be­
csületes politika útja mégis a célig 
vezet. Rákóczi Ferencet törvényes ha­
tározattal száműzték, elrendelték üldöz­
tetését, elfogatásit, lefoglalták a buj­
dosók összes ingó és ingatlan javait. 
Nevének említése hazaárulás volt, a 
nótáját már ezelőtt húsz évvel is for­
radalmi indulónak, felségsértésnek néz­
nék ugyanott, ahol most készséges 
szívvel hozzájárultak megdicséréséhez.

Ez a tanúság a Rákóczi ünnepek 
legnevezetesebb és legbecsesebb értéke 
Nemzeti ünnep lesz a nagy bujdosók 
hamvainak hazaszállítása, de a földön­
futó igazi diadalutját okt. 19 én fejezte 
be. Az 1715 iki törvénytől az 1906 ik 
évi törvényig. Ez az ut tele volt szórva 
bozóttal, tele volt szórva szenynyel, 
álnoksággal, tele permetezve véres 
könynyel, könynyes vérrel és két kü- 
lömböző világban volt az eleje és vége 
is. Rákóczi szelleme előtt most megnyílt 
az ut, elpusztultak az akadályok és a 
nemzet szivén át megy majd a további 
iránya. Lehet-e a nagy földönfutó szel­
lemének magasztosabb öröme ennél, 
van-e aranyos kapu, virágtenger és 
ezernyi zászló, amely ragyogóbb diadal­
utját jelölné meg hosszú hányattatás 
után való hazatérésének Nagy Magyar- 
országba ?

Geluohovsxky válság. Gróf Goluc- 
hovszky lemondásának híre, pártkülömbsóg 
nélküli általános örömet okozott az egész 
politikai világban. A függetlenségi párton 
úgy vélekednek, hogy a delegáció tárgyalása 
most már simán fog lefolyni és hogy a We­
kerle kormány politikája (ío’uohovszky távo­
zásával rendkívüli módon megerősödik. A 
pártokat élénken foglalkoztatja az a kérdés, 
hogy vájjon ki lesz Goluohovezky utóda f 
Képviselői körökben általában azt óhajtják, 
hogy az utód Apponyi gróf sógora Mens- 
doiff londoni nagykövet legyen. A kombin» - 
tió azonban lényeges nehézségekbe ütközik 
és már határozott ellenzésre talál az 
osztrák politikusok körében. Má? ma­
gát Goluohovezky távozását a magyar 
kormány rendkívüli sikerének tartják és az 
a körülmény, hogy az utód kérdésénél is a 
magyar szempont őrvénj esüljön a Wekerle 
kormány politikai sikereinek oly kiszóleebi- 
téaót jelentené, mely osztrák részről a leg­
határozottabb és végsőkig menő ellenzésre 
fog találni. Úgy vélekednek, hogy a monar­
chia belpolitikai kérdéseiben máris a magyar 
nemzet vette át a vezetést ős gróf Mensdorff 
jelölése egyenlő ért kü volna azzal, hogy a 
súlypont külpolitikai tekintetben is Magyar- 
országra helyezkedjék „át. Valószínű, hogy 
az utód kérdésében Ö Felsége nem fog 
máról-holnapra dönteni és ép ezéít legna­
gyobb hitéire talált az a bir, hogy Goluo- 
hovszky örökét ideiglenesen Burián báró
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fogja átvenni éa az' utód kérdése voltaképpen 
ősik a delegációk utá$ válik szorosan véve 
aktuálissá., Körülbelül Addig minden kombi­
náció korai és kevés Valószínűséggel biztató.

A vám ás kereskedelmi konferen­
cia tegnapra összehívott ülését, melyben a 
konferenciának a szerb válasz jegyzők ügyé-j 
ben kellett volna állást foglalnia, több napi'a 
elhalasztották. A tanácskozást előrelátható­
lag csütörtökön vagy szombaton fogják meg ■ 
tartani.

Jt. trónörökös vadasaik.
Ferenc Fardinánd ur ő császári és ki­

rályi iönsóge ritka vendég Magyarországon, 
Nem tudni, mennyire érzi és becsüli magá­
ban azt a tudatot, hogy ő a monarkia váro­
mányos trónörököse, de hogy a mai napig 
nem sok bizonyítékát szolgáltatta Magyaror­
szág ég a magyar nép iránti szeretőiének, az 
kétségtelen. Most nem azért irujk róla, 
mintha a szellő egy ilyen eltóvadt adatot ho­
zott volna felénk, ennél sokkal jelentéktele­
nebb dologról van szó.

Igaz lenne, vagy csak a népi krónika 
költői regélnek felőle? Lehetséges volna, 
hogy Magyarország jövő ura csakugyan ma­
gyar földre teszi lábat, habár csak vadászni 
jönne ?

Ferenc Ferdinánd trónörökös állítólag 
legközelebb József főherceg birtokán fog va­
dászni. Akit valaha isten kegyeiméből való 
királyunknak fogunk nevezni, akiért majd 
kill életet és vért áldozni, akit bírálni tilos 

lesz, mert személye föl fog emelkedni a 
szentség és sérthetetlenség ködös homályába : 
az ismerkedik az erdő vadjaival, de az em­
berekre nem kiváoai.

Valamikor régen körülutazta a világot, 
könyvet is irt róla. Egy magyar iró ma 
gya-ra akarta fordítani a császári és királyi 
fönség útleírását, mely Bácaben német nyel­
ven jelent meg és a fordítási, illetőleg a 
kiadási engedélyért az akko i miniszterelnök 
ajánlatával a trónörökös Őudvarmesteréhez 
fordult, aki megígérte a Kérelem támogatá­
sát. "Néhány nap múlva megjött az Írásbeli 
válasz,:

Ő császári főnsége nem hajlandó mű 
vét idegen nyelven kiadni.

A magyar trón várományosának idegen 
volt a magyar nyelv és nem fektet rá súlyt, 
hegy leendő alattvalói az 6 nyelvükön olvas­
hassák magas szellemi termékét És idegen 
maradt előtte mai napig ez a nyelv éa ez az

Hrizantemum.
Irta: Bródy Sándor.

Apáéi ápolt engem tavaly nvárpn. Most, 
hogy fehér krizantemummal van tele a vá­
rói — nem tudom miért — minduntalan 
rája gondolok, de nem szomorúsággal ás me­
rengéssel, hanem vígan ás boldogan. Mert 
nincs valami nagyobb gyönyörűség, mint 
visszagondolni a rossz napokra, ha már el­
múltak és visszaidézni azt, ami a gyötrődés­
ben nemes és szép volt. Pokoli kínszenve­
dések, forró álmatlan éjek, de ne sajnálja­
tok 1 Hilária raiádon öt percben megigazította 
a párnámat, arcomat rózsa olajos és ecetes 
vízzel megmosta és — mosolygott.

— Mit mondott az orvos, meghalok e ?
— Azt előbb ki kell érdemelni I — 

mondá és mosolygott.
— Lássa testvér, hogy erősen érdem­

iem kifelé?
— Ez a tisztító és ez magának jó, mert 

ott a másik tisztítóban, tulnan, ami sokkal 
keservesebb, kevesebb időt kell msjd tölte 
ni a. Akik itt többet szenvednek, ott keveseb­
bet lesznek 1

Nem lehetett vele vitázni, oly biztos 
volt mindenben és a túlvilágban úgy volt 
tájékozva, mint a töméntelen nagy, idegen 
kórházban. Az ő világos, szép leányszemé­
ben egyszerű és megfogható volt minden, 
aeasmi zavart vagy befejezetlen kép. Nagy 
fehér kezét rátette a leglégiesebb dolgokra 
és megfogta, valamint a mesterember az 6 
szerszámát. És nem totszelgett, hogy 6 ilyen. 
Gépiesen mosolygott mindenre. Néha diadal
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orsot

ország. Azóta'Ü sokszor 
földön, vitt irmaKávifosztr 
gyárukat soha. Egysei akart 
János grófot, rezt is &ik azért 
törjön az a kitöri korifány qr: 
kelt Ausztriában azért ászét, OséhoraSagban, 
Morvaországban, Galíciában, Stiriában és 
Dalmáciában, de Magyarországra legföljebb 
hadgyakorlatokra jött fal vagy vadászatra és 

.ilyenkor is cspk órákra vagy napokra, re­
pülő szállásra s minden:érdeklődés nélkül a 
nép iránt, mely őt hűtlenség terhe alatt 
uralni fogja és amelynek sorsát ő fogja in­
tézni koaopisti hadiparanosokkal és még 
előre pem látható dátumhoz kötött őt vagy 
több kemény pontozatbnn.

Az osztrák reakció és magyargyülölet, 
mely karöltve jár, Konopistból várja a meg­
váltást. Lueger és társai 6t imádják és nem 
titkon remélik, hanem njiltan vallják, hogy 
a jövő császár alatt fogják ők elvégezni a 
sokat hangoztatott újabb „bemasirozást“.

Ez kétségtelenül túlzás, de minden­
esetre jellemző, hogy Lueger ur mari fölté­
telezni a leendő magyar királyról, hogy ha­
dat fog vezetni saját országa és népe ellen.

Más országokban az a taktike, hogy a 
trónörökös szinleg más politikát vall, mint 
az uralkodó. Ezzel kenyerezik le a külön­
böző irányok híveit; egyiké a jelen, a má­
siké a jövő reménye. Nálunk becsületesebb 
és őszintébb az udvari politika. Nem is tart­
ják érdemesnek velünk taktikázni. Király és 
trónörökös egyaránt távol maradnak attól az 
országtól, mely tarületileg nagyobb összes 
császári országaiknál és amely angagilag 
ugyanannyival járul az udvartartáshoz, mint 
a népesebb és háromszorta gazdagabb 
Ausztria.

Ezek megjegyzésével alattvalói hódo­
lattal vesszük tudomásul, hogy 6 császári és 
királyi fónséga Ferenc Ferdinand trónörökös 
legközelebb Magyarországra jön és fönséges 
rokona erdeiben fog cserkészni magyar va­
dakra.

IRODALOM.
Előfizetési felhívás.

Az Urnák 1906-ik esztendeje nagy 
megpróbáltatással kezdődött Debrecen váró 
eára és annak lakosságára nézve.

Az alig nehány hónap előtt letűnt da­
rabont korszak szomorú emlékeket hagyott 
maga után Debrecen városában’ A Kristóffy-

reneek ez év kezdetén dühöngtek oézári 
“'“‘’“‘ben leginkább, amikor a hírhedt 

lusztáv %ánb megyefőnökőt a fal 
nép harag tfcöpörte. Debrecen vá- 

it a tóultbaiS mindig, úgy QZ Met. 
- jfölőJ Járt a tó madott ezeréves

magyar alkotmány megvédésében és nagyon 
természetes, hogy a szenvedésekből is az 
oroszlánrész neki jutott. Magyarország vér 
nélküli önvédelmi harcának debreceni törté­
netét irtgm *|jieg a debreceni z óm uralom 
cimü könyvemben, melyre ezennel előfizetést 
hirdetek. A legújabb kor történelmének egyik 
forrásmunkája lesz ez a könyv, amelyben 
teljesen leplezetlenül, az igazsághoz hűen 
írtam meg a januári szomorú napokat, g0. 
váes Gusztáv megyefőnök halottas kocáin 
való behurcol tatásána k, meg veretesének híí 
krónikáját és az ártatlanul meghuicolt, be 
börtönözöít polgárok szenvedéseit. A debre­
ceni rémuralom cimü könyvem illusztrálva 
jelenik meg és tartalmazni fogja » letűnt 
korban szereplő egyének fényképeit és as 
egyes megörökítésre alkalmas utcai jelenete­
ket. A msgyar társad »lomhoz fordulok e pár 
sorommal és arra kérem a független, ma­
gyar érzelmű polgárokét, hogy e kis mun­
kám megjelenését előfizetésükkel támogatni 
kegyeskedjenek. A könyv ára egy korona. 
Az előfizetési pénzek a „Debrecen“ politikai 
napilap szerkesztőségébe küldendők. A dt-b 
receni rémuralom november végén fog meg­
jelenni. Hazafias tisztelettel Békásy Jenő, 
a „Debrecen“ pol. napilap felelős szerkesztője.

Rákóczi versek. Rákóczi hamvainak 
hazahozatala alkalmából, amikor költőink 
versenyezve éneklik meg a korszakos ünne­
pet, fölötte érdekes annak ku atása, meny­
nyire inspirálta a nagy fejedelem sorsa lí­
ránkat kétszáz esztendő óta. Már e szem­
pontból is igen jó ö'lete volt a ..Magyar 
Könyvtár“ kiadóinak, egy Rákóczi antho 
logiát összeállítani, amely a kuruc költészet 
legrégibb emlékeitől fogva egész máig sze­
melvényeket adjon mindabból, amit magyar 
kobzokon Rákócziról daloltak. A szerkess_ 
tés munkáját Vende Ernő tanár végezte, «ki 
szépen megirt bevezetésben tárgyalja Rá­
kóczi hatását a magyar költészetre s aki a 
jól összeválogatott gyűjteményt, ott ahol 
szükséges, magyarázó jegyzetekkel is ellá t«. 
A kétfős füzet, melyben a közelgő üone 
pekra való hatásos alkalmi versek bőven 
akadnak, 60 fillérért kapható. — Ugyancsak 
alkalomszerű a „M. K.“ e havi sorozatának

is volt e mosolygásban, különösen éjjel, 
ha gummi kerekű nagy szekerek sűrűn állot­
tak meg a kórház udvarán.

— a mi szekerünk 1 mondá.
— Megint a mi kocsink.
Egy álmatlan éjszaka után, megvallom 

harminc ilyen kocsi megállást számlált meg. 
Valami kicsinyt izgatottabb lett.

— Mégis szép az ilyen nagy város, 
amilyen ez a Bécs város. Egy nyári éjszaka 
legalább harmincán halnak meg hirtelen.

Az ablakom a pathologiai intézetre nyí­
lott és az apáca azokat az embereket szám ­
lálta, akiket ide szállítottak. Ez volt a „mi 
kocsink 1“ Minden másodikért imádkozott és 
reggel summázta: ,

— Nekik azóta már jó. ük nem látják, 
amit mi tudunk.

Én is szép intézménynek, az élet leg- 
kűlönb rendjének tartottam a halált; de a 
fiatal leány valósággal gyönyörködött benne. 
Magához ölelte, az élet egyedüli célját benne 
találta. Tett vett, evett, ivott és dolgozott, 
amíg á földön járt: de az csak gépies és 
ideiglenes volt; minduntalan azt várta,' hogy 
szeme végképen lecsukódjék, azaz: végre 
felnyíljon.

— Nehéz less — mondottam neki egy­
szer, tréfásan — magának nehezen fog menni, 
sokára lesz meg. Olyan nagy és erős maga 
mint egy bronz Bátaria. (Bajor eredet volt 
a leány.) Száz évei anyóka lesz, fejedelem- 
asszony. ,. . ..

— Én? mondá némi megvetéssel. Én csak 
látszom erősnek. Már én voltam mellbeteg, da a 
nagy koszttal és erőszakos ápolással a doktorok 
megint lábra állítottak. Egyszer kétszer még

tudnak majd, aztán nem tudnak. Mi ápoló 
apácák nagyon hamar, fiatalon halunk meg. 
Közölünk a tizedik se éri el az ötven esi- 
tendőt. Aki köztünk paraszt eredet, az még 
állja ; de aki nem az , . . A szomszéd szo­
bában most is halódik egy testvér, tizenki­
lenc éves. Tavaly még erősebb volt mint én. 
Szerencsés volt. Egy varróleánytól, akit 
ápolt, megkapta. A varróleány felépül, 6 
elmegy.

— És Ct most ki ápolja ?
— Mind, akik itt vagyunk a folyóson.
— De testvérem, maga ritkán megy ba 

hozzá.
— Majd később, egy pár nap múlva, 

ha az órája eljött.
A szomszédom órája csakugyan, hama­

rosan eljött. En már akkor fölkeltem azagy- 
ból, föl és alá vánszorogtam a szobában, 
sőt ki-ki jártam a folyosóra is. á. szobi® 
akkoriban tele volt virággal. Sok-sok erői ­
ket kaptam, akár egy színésznő. Nem re' 
telem bevallani, hogy jórészt színésznők® 
kaptam őket, akik nyáron és nem kosz®’ 
házakban működtek. Az óriási bokréták né­
melyikében még benne íPftradt a naiv uo- 
varló szarény kis névjtgve is. Da jó emb

exotikus és bizarr lények küldeményét, bu 
zavlrágot és nefelejtset a vidékről ahol egy­
szer ringatott reményem . . v Hilária re°‘ 
dezte és ápolta ezt a buja kis keretet. * 
hervadt virágot eldobta, » bimbózót öntöz» 
Értett hozzájut^ sőt beszélgetett is velük, 
teljes, piros szegfűt megintette: ,-- Mit kevólykedel te ? Egy hét múl



19Go. október 25.

egy másik száma is, melyben Beöthy Zsolt 
tolla méltatja RáVóozi krónikásénak, Mikes 
Kelemennek Leveleekönyvét. A munka — 
kétségkívül egyik legszebb essayje Beöthy- 
nek, — nagy melegséggel van megírva és 
sok uj szemponttal világítja meg a Levelek 
aeathetikai és stílusbeli értékét. Bizonyos, 
hogy nemcsak a nagy közönség fogja öröm­
mel olvasni, de mihamar helyet fog foglalni 
iskoláink irodalomtörténeti olvasmányai so­
rában is. — Ugyancsak aktuális füzet a 
sorozat utolsó müve, melyben Pap Illés kassai 
történetíró mondja el II. Rákóczi Ferenez 
életrajzai. Nagy hévvel és igaz hazafias 
lendülettel megirt munka, mely a mellett a 
nagy Rákóczi irodalom összes forrásainak 
beható buvárlásáról tanúskodik. A nagy kö­
zönségnek és különösen az ifjúságnak ke­
zébe alig lehetne jobb Rákóczi monográfiát 
adni ennél, melyet úgy halijuk, az orszá­
gos ünnepek alkalmából az ország számos 
iskolájából ezer meg ezer példányban fog 
nak kiosztani. — Pap Illés tanulmányai 
épugy mint Beöthy Zsolté, örvendetes gaz­
dagodása a kitűnő vállalatnak, mely e füze­
tekkel 464 ik számát érte el. A teljes jegy­
zéket kívánatra ingyen éa bérmentve küld, 
meg a kiadóhivatal: Wodíaner F. és Fiai, 
Budapest, Andrássy-ut 21.

SZÍNI AI,
Műsor.

Okt. 24. Szerdán .,Miss Hobbs“, 
vígjáték.

Okt. 26. Csütörtökön „Bajazzok“, opera 
és „Tabarin felesége“.

Okt. 26. Pénteken „Legvitézebb hu­
szár*, operetté. (Először.)

Okt 27. Szombaton „Legvitézebb hu­
szár,“ operette. (Másodszor.)

Okt. 28. Vasárnap délután „II. Rákóczy 
Ferenc fogsága , színmű.

Este: A Rákóczy ünnepély első napja.

Rákóczi ünnepély » színházban. Az
országos Rákóczi ünnepélyt a debreceni 
színház nagy fénnyel üli meg a műsor tel 
jeeen össze van álhtva. „ A régóoi kis harang“ 
és „A Rodostói nagypéntek“ oimü darabok­
ból a próbák javában folynak. Az ünnepi 
előadásokban a társulat minden tagja közre­
működik. Egyáltalán Zilahy igazgató min­
dent elkövet, hogy a debreceni színház üu-
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nepe, méltó legyen as országos Rákóczi 
ünnepély méltóságához.

Müeor változás a színháznál Az
utóbbi nwpokban a társulat tagjai közül töb­
ben megbetegedtek, miáltal Zilahy igazgató 
kénytelen volt a műsort, megváltó?.tatai. 
Legutóbb Lányai Piroska betegsége idézte 
elő, hogy az igazgató a mára hirdetett Csere­
lányok operette bemutatóját későbbre ha­
lasztotta,

Színházi hirek. Az operette személy­
zet „« Oserelányok“ operettet párhuzamosan 
tanulta a Legvitézebb huszár és a „Két Hi- 
polisí“ operetteket, igy tehát a legközelebbi 
operette újdonság “A legvitézebb huszár" lesz, 
melyben Lőnyai Piroska foglalkoztatva nines.

” HÍREK “ 

A debreceni egyetemért.
Weazprémy Zoltán főispán tegnap dél­

után órára, mintegy 60 előkelő állású egyént 
hívott magóhoz, a debieoeni egyetem ügyé 
ben értekezletre, melyen jelen voltak : Köny-, 
vea Tóth Kálmán, Jánosi Zoltán, Szele 
György, Basa Albert. Márton Imre, Lestyán 
Adorján, Kovács József polgármester, Si 
monfly Imre, dr. Tüdős János, dr. Jászi 
Viktor, Kovács Gyula alispán, Raiehmaan 
Armin, Riokl Antal, Sesztina Jenő, Váezy 
János, dr, Freund Jenő, dr. Kun Béla, Cea- 
nak János dr. Löfkovies Márton, dr. Magosa 
György, Oláh Károly, Csanak József, Kar­
dos László, dr. Ujfalussy József, Zelinger 
Ede, dr* Körösi Kálmán, dr. Nagy Lajos, 
Páiffy Gábor, dr. Czeglédy Mihály, Márk 
Endre, Karai Sándor, dr. Handel Vilmos, 
Dicaöffy József, dr. Bacsó Dezső, Ronesik 
Lajos, Kertész Mihály, dr. Kemény Gyula, 
Erőse Lajos, Dávid Mihály.

Wesaprérny Zoltán főispán szép be­
széd kíséretében nyitotta meg az értekezle­
tet. Röviden jelezni kívánja, hogy mi indí­
totta őt az értekezlet egy behívására. Barátsá­
gos körben kívánja megbeszélni a létesítendő 
egyetem ügyeit éti annak módozatait. A moz­
galom már jó előre haladt. Egy pár héttel 
ezelőtt a létesítendő egyetem ügyében Szabó 
Kálmán, Váezy János, Reichmann Ármin 
ifj. Kertész János és Kardos László indít­
ványt nyújtottuk be a városhoz. A főispán 
ez inditvám t olvasta' fel.

Kardos László, mint Debrecen város

szülöttje örömmel és meleg szeretettel üdvözli 
az élénk érdeklődést indokolja a városhoz 
beterjesztett indítványt és kijelenti hogy 
Debrecen fejlődését ha az egyetem létesíté­
sével betudnák fejezni, méltán lehetne Deb­
recent az iskolák városának nevezni, ő már 
anyagi áldozatot is hozott, de ígéretet tesz 
hogy ha szükségessé válna újabb áldozatokra 
is kész. Nem sz a cél hogy tisztán magáno­
sok létesítsék az egyetemet, hanem be kell 
vonni a várost is. Karoljuk fel tehát ez esz­
mét és tegyük lehetővé az egyetem létesí­
tését.

Lestyán Adorján. Szivbői üdvözli sz 
eszmét „és minden erejével kész azt támo- 
?atn^. G ÍB azt óhajtja hogy egyhangúlag 
fogadják el az indítványt. ^

N»gy Sándor dr.: Nagyon jól tudja, 
hogy Debreoen város közönségének támoga­
tása nélkül az egyetemet felállítani nem 
lehet. Debrecen városnak nem eeak különös 
érdeke, de egyúttal kötelessége is az egye­
tem létesítését támogatni. Nem elegendő az 
eszme mellett állást foglalni. Propagandád 
nagyobb mozgalmat kell előidézni és minél 
több embert ez eszmének megnyerni.

Karai Sándor dr. egy egész lényeges 
kérdésre hívja fel az értekezlet figyelmét, 
amely nagy szoros összeköttetésben van az 
egyetem kérdésével. Az egyetem létesítésé­
nek első feltétele az elhelyezés. Nem aktuá­
lis a kérdést már most a közgyűlés elé vinni.

Kiss Albert az indítványhoz szól. Nem 
tartja helyesnek, hogy a gimnázium kérdé­
sét ezzel össze kapcsoljuk. Az a kérdés kí­
vánja e az értekezlet, hogy Debrecennek 
legyen egyeteme. Azt hiszi, hogy egybe 
hangzó a felelet erre a kérdésre. Kell az 
egyetem, az indítványnak azt a pontját, 
mely azt mondja, hogy Debreoen város a 
legmesszebbmenő áldozatot meghozza, nem 
Írja elő, csak ait a pontját, — hogy Deb­
reoen város a célért áldozatot hoz. — Nagy 
dolgokat mivelni csak közakarattal lehet. 
Azért mellőzné az indítvány azon részét, a 
mely eloszlatná a bizonytalanságot. Alig 
hiszi, hogy lenne a jelenlevők között valaki 
is, aki megtudná mondani, mi a célunk az 
egyetem létesítésével. Az indítvány uj eélt 
jelez. Azt, hogy ha a kormány a harmadik 
egyetemet felállítja, Debrecenben legyen az. 
Ha az a eól, hogy fakulást állítsunk fel, a 
mely képesítéssel birjon, azért nem kell tel­
jes egyetem A harmadik cél, hogy feleke­
zeti legyen.

Kérdés, belemegy ebbe a kormány?

ván kint vagy a szeméten. A fekete liliom 
mai, rejtelmesen, majdnem szerelmesen be- 
szélt:

— Maga a legszebb virág, mert a ha­
lál virága. Magát átviszem a testvérnek. — 
Múljanak el együtt.

De nem vitte át, amig a halandónak 
épp az utolsó napon eszébe nem jutott, hogy 
neki virá * kell, sok virág. Én átktildtem 
neki mind, ami csak volt, még a tubarózsát 
is, amelynek illat» és az illat emléke még 
■e életbe kötött. Hilária hurcolta át a ker­
tet, lázzal, sietséggel, nehogy későn le­
gyen,

— Örült neki ? kérdeztem estve.
— Nagyon, nagyon. Azért csak egy 

percig hagytuk bent. Átvittük mind a ká­
polnába.

—• Miért vitték ki ?
— Nehogy vágyakozzék a földön ma­

radni, amelyen ezek a színes és illatos vi- 
rágok, meg állatok nőnek. Nagyon mohón 
né*ett reájuk, mind be akarta szívni az illa 
takat. Emiatt nem tudott Jélegzeni. Szomorú 
lett, pedig előbb örvendett, mivel jönni látta 
Vőlegényét -- az elmúlásban. 0 mondta: 
«Vigyék, vigyék ki, rossz a szaguk, élet- 
vzaguk van.“

— Aztán ?
— Most már nincs ott.
— Szabad e testvér, hogy én sok sok 

fehér liliomot keressek neki, oda ahová ment, 
Mert most már szabad, mert icár nem oeá- 
bit ja a virág a föld szeretetére.

— A virág az élőé 1 mondá sz tpáca 
ér. ez éjszakán keveset beszélgetett velem. 
Fáradt volt, karszékében mereven elhe­

lyezkedve, — nyugodtan és boldogan mo 
solyogva aludt.

Rejtelmes és gyötrődéssel teli fanatasz- 
tikus éjszakán — „a mi kocsink“ mindunta­
lan előgurult ; a nagy város álmatlan nyári 
éjjelének minden féle zaja idehallatszott. A 
vórteleneégtöl lázasan — egy pillanatra sem 
tudtam behunyni a szememet. Minduntalan 
az apáca fejét néztem. A befátyolozott gáz­
láng égett fölötte : fejkötőjét is bevilágította, 
de az arcára már csak árnyék jutott. Olyan 
volt, mint egy óriási krizantemum .. .

Hónapjában a krisantemumnak, most 
minduntalan az arcára gondolók. És lágy 
hangja mind vissza zeng fülembe. „A virág 
az élőé I“ így mondta. Pedig körülöttem mind 
csupa készülődés, figyelem, valóságos rohanás: 
a halottaknak való virágért és koszorúért. 
Szeretem ezt a mennyei illatot. Szép ez és a 
nyomán vigasztalás kél szivemben: még se 
vagyunk emberek oly hűtlenek és hálátlanok, 
mint amilyeneknek hisznek. Nemcsak azok 
iránt vagyunk gyengédek, akiket az élet köt 
hozzánk, hanem azok iránt is, akiket a ha­
lál választott el tőlünk. Csak szakítsatok le 
minden virágot és szórjátok be a temetőket. 
De egy pár szálat hacsak megtudnátok tenni, 
vegyetek el a még élők számára.

A kjrizantemumót látva és a könyörüle­
tes, de bátor szivü testvérre gondolva: mélyen 
meghat az a terv, hogy a halottak virágaiból 
néhány szálat elvegyenek az élők számára. Az 
őilet ez, hogy a József Szanatórium kéri ezt a 
pár szál virágot — helyesebben annak árát, — 
nogy a tfidőbajosoknak szolgáló népszanatorl- 
umokat építhessen. Most nyolcvanezer ember 
hal meg nálunk — átiag — egy esztendő­

ben, valamennyi tuberkulózisban. És ha lenne 
elég szanatórium, ahol a betegeket gyógyí­
tanák — mivel azok most már gyógyítha­
tók — legalább a felük megmaradna. Az 
első ilyen nagyszerű kórház már épül az 
Alföld szivében, egy gyulai erdő tisztásán. 
De ez csak egy, több kellene. És, hogy több 
lehessen, nem kell hozzá semmi, csak pénz. 
Pénzért tehát már életet és egészséget is 
lehet venni ? I Igenis. Ez igy van! És talán 
nem is kell szomorkodni ezért, hanem in­
kább örvendeni. Milyen ügyesek is lettünk 
mi emberek. Kérdés, hogy egyszersmind oko 
sak és jók is? Ismeretlen, de velünk egy 
faj és vérbeli társunk szenvedését, sőt életét 
válthatjuk meg a garasainkkal, amelyet ime! 
— az uj ötlet szerint — attól takarékosko­
dunk el, aki többé nem szenved és nem él.

Akinek a sebe friss, akinek halottak 
napja vérző nap még, akinek fájdalma oly 
vad, hogy mások bajira gpúdolni nem tud: 
azokat zavarni kéréssel nem meri senki. De.

* .......... * iái * *

annac a naioitaz napi virágjaiból . 
nehány szálat a József Szanatórium Egye­
sület céljaira. Ha minden nemeslelkÜ ember 
megértené a kiáltást, az eadó szót, aki mpst 
késiül virágot tenni egy néma sirfaalomnak.

... As ép apácám ki nem megy az 
eszemből. Minden krizantemnmot neki sze­
retnék küldeni. Vájjon állja e még a virág 
illatát.
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Egyideig a mellett volt, létesítsük a 
fakultást óa hogy a kormány felakarj« állí­
tani a harmadik egyetemet, álljunk elő, ime 
nekünk is van már alapunk. Különben 
óhajtja az egyetem létesítését, csak a már 
jelzett mondatot óhajtja kihagyatni az indít­
ványból. Ha kijelölik azt a 24. tagú bizott­
ságot, első megbízásul azt adná, hogy h«tá 
rozza meg a bizottság a kormánynyai, érint­
kezésbe lépve a óéit. Csak ezután lenne el­
döntendő az a kérdés, milyen áldozat kell az 
egyetem létesítéséhez, végül miből a honnan 
fedezzük

Dr. Jáeay Viktor az előtte szóló fej­
tegetéseire szakszerű megjegyzéseket tesz. 
Ismeri az indítványozók intencióit és éppen 
ezért szólni fel. Fejtegeti a filozófiai fakultás 
fontosságát. Ami az egyetem felekezeti jel­
legét illeti, Debrecenben csakis református 
egyetem létesíthető. Elegendőnek tartja, ha 
csak az foglaltatik az indítványban, hogy a 
város hajlandó áldozatot hozni. Taktikai 
szempontból helyesnek tartaná kijelölni azt 
a keretet, amelyben az egyetem működni 
»kar, és álljon elő a városnál, hogy mennyit 
hajlandó e célra áldozni. Ezek ulán mehe­
tünk a kormányhoz és előterjeszthetjük ké­
résünket.

Kies Albert reflektál Jászi Viktor sza­
vaira. ó is azt hiszi, hogy csak csonka egye 
temet létesíthetünk, de az indítványból nem 
tudta kivenni, hogy protestáns, vagy a har­
madik állami egyetem létesítéséért küzdünk.

Zelinger Ede köszönetét mond, hogy 
az iparosok nevében őt is meghívták Nekik 
még nem vo't alkalmuk a ké déshez hozzá­
szólni, de nézete az, hegy minden iparos, 
ha erről a kérdésről van szó, leteszi a szer­
számot és siet az egyetem építését elősegí­
teni. Azt hiszi, hamarabb megvalósítható 
lenne az egyetem, ha rém kötnénk ki az 
egyetem felekezetitégót. Különben az indít­
ványt elfogadja.

Tüdős Kálmán dr. megbízásából tesz 
nyilatkozatot. Az indítvány első aláírójának. 
Szabó Kálmán kápviselönak nevében szól 
először. Szabó Kálmán erősen hangoztatta, 
azért volna kívánatos, ha Debrecen mielőbb 
állást foglalna e kérdésben, mert nagy fon­
tosságú nyilatkozatok hangzottak el előkelő 
helyről e kérdésben, melyekből kitetszik, 
hogy a kormány a közel jövőben tervezi a 
harmadik egyetem felállítását. Az ő szándék 
épnen ezért ;az, hogy Debrecen e kérdésben 
mielőbb elvi álláspontot foglalna.

Maga nevében kijelenti, ösrinte öröm 
mel hallotta az elhangzott nyilatkozatokat, 
melyek mind oda céloztak, egyórtelmüleg 
óhajtják az egyetem létesítését. Debrecen 
támogatása nélkül az egyetem létesítése ki­
vihetetlen. Indítványozza, hogy a Rákóozy- 
ünnepségekkel kapcsolaiosen tartson rend­
kívüli közgyűlést a város és egyhangúlag 
fogadja el az indítványt. Kéri a főispánt e 
célból november elején hívjon össze rendkí­
vüli közgyűlést. Az indítvány módosítását 
6 is óhajtja. — Beterjeszti a módosítást is.

A módosítás igy hangzik :
Debrecen törvényhatósága elhatározza, 

h gy azt u nagy jelentőségű ügyhöz méltó 
áldozatokkal is megvalóeitani óhajtja ;

továbbá a 24 tagú bizottság felada 
tául jelöli ki az elérendő célt, állapítsa 
meg a keretet és a Debrecen által fela­
jánl# ndó áldozat miből fedeztessék ;

végül, hogy a kiküldött bizottság 
munkálatát 3 hó alatt terjessze be a köz­
gyűléshez,

Kovács József polgármester a dolog 
fontosságénál fogva nem tartja, helyesnek a 
rendkívüli közgyűlés egybehivását. Már volt 
ebben az ügyben közgyűlés, az küldött is ki 
bizottságot. Tisztán tehát azért, hogy bizott­
ságot küldjünk ki, rendkívüli közgyűlést hív­
junk össze, nem tartja célszerűnek. Nem 
osztja azt sem, hogy tisztán protestáns 
egyetemet keli létesítenünk. Ez rendkívül 
nagy akadályba ütközik. Ne siesünk a do- 
foggal.

Jiszy Viktor dr a polgármester szavaira 
reflektál. A részletkérdéseket a kiküldendő 
birotteág fogja megállapítani. A bizott­
ság kiküldését a városi közgyűlésnek kell 
eszközölni.

Weazprémy Zoltán kimondta ezután,

hogy a rendkívüli közgyűlést november hó 
első napjaira egybehívja és akkor beterjesztik 
a Szabó Kálmán és társai által beadott indít 
vényt a dr Tüdős Kálmán módosításainak el­
fogadásával.

Az értekezlet ezután, miután Márk Endre 
indítványára a főispánnak érdeklődéséért és 
ügybuzgalmáért, melyet ez ügyben kifejt, kö 
szünetet szavaztak, 7 órakor véget ért.

Nánásy Béla öngyilkossága.
Egy reménydua fiatal ember vetett ma 

reggel véget életének. Nánásy Béla fiatal 
kereskedő, Nánásy Lajos vaskereskedő fia. 
egy 12 mm. revolverrel ma reggel főbe lőtte 
magát és szörnyet halt. Az öngyilkosság 
oka mindezideig ismeretlen. Teanap este 
atyaj üzletének egy alkalmazottjával színház­
ban volt, ahonnan a Törő féle vendéglőbe, 
mbjd egy pár kávéházba tértek be, úgy, 
hogy csak a éjféltájban kerültek haza. 
Ma reggel Nánásy Lajos a szerencsétlen vé­
get árt fiatal ember atyja megdorgálta fiát 
kinmaradáiáért és figyelmeztette, hogy az 
ily gyakori kinmsradásoknak rossz vége lesz. 
A hűt nagyon leverte atyja dorgálása s szó- 
nélkül elhagyta a lakást és a Piao-u’cán 
lévő üzlethelyiségbe tért. Az üzletbe érve 
egy üveg oognaoot hozott, amelyből egy-két 
pohárral ivott. Ezután az üzlet hátsó részébe 
ment, elővett egy 12 mm. revolvert és azzal 
halántékon lőtte magát. A golyó a jobb 
halántékon fúródott be és a másik oldalon 
kihatolva a falba fúródott. A szerencsétlen 
fiatal ember egypár percnyi kínlódás után 
kiszenvedett.

A családban nagy kétségbeesést idézett 
elő a szerencsétlenség. Senki sem sejti az 
öngyilkosság valódi okát. A dorgálás semmi 
esetre sem volt oly súlyos, hogy ezért követte 
volna el Nánásy Béla a tettét.

— A R&kóczy törvény. Több 
felszólalás esett amiatt, hogy a tegnap 
megszavazott Rákóczi törvény szőve 
gében, II. Rákóczi Ferenc neve mellől 
hiányzik ez a szó : „fejedelem“. A fel­
szólalás ugyan, — a javaslat meg lé­
vén már szavazva, — késő, de mégis 
magyarázatra szorul e nagy jelentőségű 
szónak a törvényből való kihagyása. A 
kormány figyelmét természetesen nem 
kerülte el ez a hiányosság, de nem 
volt mód rá, hogy segítsenek rajta. A 
kormány mindenképpen el akarta érni 
azt, hogy a Rákóczi törvény kihirdet­
essék, még mielőtt a fejedelem és a 
bujdosók hamvai az ország határára 
érnének. Ha pedig a kormány a javas­
latot módosította volna, a törvény ezen 
uj szövegét újból fel kellett volna 
terjeszteni az uralkodó elé s igy a tör­
vény megalkotása és kihirdetése a ham­
vak érkezése előtt már lehetetlen lett 
volna.

— As uj róm. kath. prépost beik­
tatása Pár héttel ezelőtt nevezték ki néhai 
Wolaffka Nándor dr. utódját, Gróh Ferenc 
gyulai prépost plébános személyében. Mielőtt 
hivatalát elfoglalná, előbb a debreceni pré- 
posteággal együtt járó Szent-László kirpré- 
postságba és a nagyváradi kanonokságba 
iktatják be ma délelőtt fél tizenegy órakor. 
A beiktatást nagyobb szabású diszebéd kö­
veti. Ez ünnepségekre a debreceni róm. kath. 
egyházközség ős ikolaszék küldöttsége teg­
nap délután Nagyváradra utazott. E küldött­
ség tagjai: Molnár K. Rezső teréziánumi 
igazgató. Irinyi István dr. egyházi ügyész és 
jegyző, Jáezay Rezső dr. kegyesrendi ház- 
főnök, igazgató, Lestyán Adorján kir. köz­
jegyző, Baróthy Béla, Jóee Vince, K. Szalay 
Béla dr. Derekaasy István dr. és Nagy Sán­
dor. A debreceni Ünnepségekre vonatkozólag 
a Debrecenbe péntek délben visszaérkező 
küldöttség tagjai fognak véglegesen hatá­
rozni. Az uj prépost Gyuláról való végleges 
eljövetele alkalmával, az ottani hitközség

vasárnap kedves kis ünnepély keretében bo­
csátotta el szeretett plébánosát, s ki 12 éven 
át, önzetlen munkássággal vezette a plébánia 
ügyeit.

— Szervezkednek a postások Alig 
egy bár hónapja hogy nyilvánosságra jött a 
postások szervezkedési aktiőja. Csendben 
indult meg a szervezkedés az egész ország 
ban, melynek ólén a nagyváradi postások 
állottak. Tegnap délután egy újabb értekez­
letet tartottak ez ügyben a nagyváradi postá- 
eok. Az értekezleten jelen volt számos főtiszt 
fiatalabb hivatalnok segéd tiszt és altiszt.* 
Az értekezlet kimondotta hogy kiadja az or­
szágos jelszót a szervezkedésre, melynek ré­
vén a postások helyzetén segíteni tudnak és 
biztosíttatják exisztenciájukat. A nagyváradi 
postások aktióját őrömmel üdvözlik ország­
szerte. xi debreceni poéta hivatal alkalma­
zottjai is magukévá teszik a nagyváradiak 
mozgalmát és igy remélhető, hogy rövid időn 
belül létesül a postások országos szövetsége.

— Élengedett sorozás. Debre­
cen város katonai ügyosztályához szen­
zációs tartalmú honvédelmi miniszteri 
leirat érkezett tegnap. A miniszteri in­
tézkedés nagy örömet és meglepetést 
fog okozni azoknak a fiatalembereknek, 
akik aggodalmasan tekintettek eddig a 
novemberi sorozások elé. Elrendeli a 
leirat, hogy azok az 1884-ik évi szü­
letésű hadkötelesek, kik pótsorozásra 
jöttek az idén először, legközelebbi al­
kalommal már a harmadik korosztályba 
lépnek, azok az 1883. évi születésű 
hadkötelesek pedig, akik az idei pót­
sorozásra másodszor állottak elő, többé 
előállani nem kötelesek.

* Felolvasó est. A r. kath. főgymná- 
sium dísztermében holnap délután 5 órakor 
tartatik meg az ezen téli évad első felolvasó 
estéje a kővetkező igen változatosan összeál­
lított műsorral : 1. Elnöki megnyitó Tartja 
dr Jászay Rezső. 2. J. Raff Cavatina. He­
gedűn előadja." Piribauer Ferenc, zongorán 
kiséri Húsz Lajos. 3 A keleti Beszkidek 
iráaban s vetített képekben. Irta •" Siegmetb 

-Károly. 4. Ráktczy költemény. Szavalja; 
Pávay Boris ka urleány. 5. Szentirmay Szűz 
Mária ének Előadja a S vetíts- intézet tanító ■ 
átképzőjének dalköre. Ezen rendkívül érde­
kesnek Ígérkező felolvasó estére jegyek kap­
hatók Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

— Sztrájktörvény sürgetése. A Bu­
dapesti Építőmesterek, Kőműves , Kőfaragó- 
ős Ácsmesterek Ipartestülete egy terjedelmes 
föliratot intézett a kereskedelmi miniszteri 
umhoz, melyben az országban elharapódzott 
sztrájktörvény gyors életbeléptetését kérik.

— Ki less a külügyminiszter ? Gróf 
Goluohovszky utódjául első sorban báró 
Aerenthalt fjemlitik. Ő felsége ma délelőtt 
báró Aerenthalt külön kihallgatáson fogadta. 
Egész bizonyosra veszik, hogy báró Áerent- 
bal kinevezése ezekben a napokban meg fog 
történni. Báró Aerenthaí tegnap délelőtt fél 
11 óra után megjelent 6 felségénél ős ki­
hallgatása 12 óra után ért véget. Ezután 
báró Aerenthaí a kabinet-Irodába hajtatott, 
ahol negyed óráig tanácskozott a kabinet- 
iroda igazgatójával.

— Leégett üzlethelyiség. Tegnap 
este 8 óra után a járókelők vették észre, 
hogy a Simonffy-uioa 2 a számú városi bér 
palota egyik üzlethelyiségéből sürü füst tó­
dul ki. Két arra járó osendőrörsvezető meg­
tudandó a tűz okát, a leboosátott, de le nem 
zárt vasfüggönyöket feltolta, a mikor is ha­
talmas lángoszlopok csapkodtak kifelé. B 
lángoszlopok rémesen világították be az egész 
környéket s a távolabb levőkben azt a lát­
szatot keltették, mintha a bérpalota tetőzete 
égne. A tűz, mely a Vízvári L. E. és társa 
cég női divat és vászonáru üzletét berende­
zésével, amivel együtt teljesen elhamvasz­
totta, másfél óráig tartott. A tűzoltók gyor­
san vonultak ki s a legnagyobb bátorsággal 
hatottak be az égő üzlethelyiségbe- Dacára 
ennek, az üzleti könyvek a leveleken kívül, 
egyebet megmenteni nem tudtak. Áz üzlet
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biztoeitva volt e így a több ezer koronára 
Tugó kár u megtérü'. A tűz „Kát a mai 
napon megtar'andó lüzvizsgaiat van hivatva 
kideríteni.

— Megszűnt smtrájk. A helybeli kár- 
pjtos segédek rövid életű sztrájkja tegnap 
délután 3 órakor megszűnt s ma reggel va 
lamennyi sztrájkoló munkába állott. Ez ügy­
ben a békéltető bizottság tegnap délután 3 
órakor ölt össze. E tárgyaláson Veléssy Béla 
iparhatósági megbízott elnökölt, a kamara 
résziről Rédey Rezső dr. segédtitkár az 
ipartestű et képviseletében pedig T<5th Kál­
mán dr. jegyző vett részt. Késő estig tar­
tott a tárgyalás, mely végeredményben a 
sztrájkot megszüntette.
. I ^«««sebb téli áruk, u. m. jó mosó, 
bareohetek, flatiellek, félposztók, továbbá pap­
lanok, flinell takarók; szoba és lópokróeok, 
valódi Jáger alsóruhák, harisnyák Kardos 
László vászon és menyasszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossuth-u. 9. Határozott 
t. Alapi itatott 1831-ben. 496—x—5.

* A legjobb formájú férfi kalapok 
4 b és 8 koronáért, a iegizlésesobb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.
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TÁVIRATOK
A képviselőhöz ülése.

Elfogadták as ipartörvény javaslatot.
(Telefon tudósítás.)

Justiz Gyula házelnök pontban 10 óra­
kor nyitotta meg a képvieelőház mai ülését. 
A kormány részéről jelen voltak: Wekerle, 
Koss jUi, Apponyi, Darányi, Polonyi és Josi- 
povtcs. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után felolvasták az interpellációs 
könyvet, a mely szerint interpellációt jelen­
ti6* be: Nagy György a székelyföld tago­
sítás, Kmetty Károly a totalizator és egyéb 
hazárdjátékok megszorítása, Ballag! Aladár 
és Sándor Pál a fővárosi törvény revíziója, 
Márkus Gyula az Altdeutse Verband vissza- 
é é?ei, Hiosák Ferenc, közigazgatási vissza­
élések, Lengyel Zoltán, a román határon 
Szemere vasúti tisztviselővel történt brutali­
tás és Samassa János a kóborcigányok 
egyében.

Ezután Barabás Béla tette le a bíráló 
b zotteági tagsági esküt.

Az ipartörvény revíziójáról szóló tör­
vény javaslat került ezután tárgyalás alá. 
melyhez elsőnek : ’

Hodzsa Milán tót nemsetiségi képvi­
selő szólott. Hodzsa bizalommal viseltetik 
Kossuth személye iránt, a törvényjavaslatot 
nzonban nem tartja aktuálisnak, sok kifo­
gásolni való van benne és ezért nem fogadja el.

^luk elhelyezését sem tartja helyes­
nek. Persze a székely képviselőurak inkább fog­
lalkoznak székely erdő pótmamákkal mint a 
székely fiuk ügyével. (Óriási lárma, nem 
‘£«2. gyanúsítás, el áll.)

Justh elnök. Hodzsa képviselő urat 
gyanúsításért rendre utasítom.

... I»k*ár Pál beszélt Hadzea után, kriti- 
zátja a javaslatot és nem fogadja el.

Zách ári ás János beszélt a javaslat 
mellett azt kifogástalannak és felette szük­
ségesnek tartja.

Jueth Gyula elnök: kijelenti, hogy 
mi?el a tárgyhoz többen hozzá szólni nem 
kívánnak, felteszi a kérdéat, hogy elfogadja e 
» Ház általánosságban a javaslatot. A nem­
zetiségi képviselők kivételével, az összes 
képviselők ielállottak, mire az elnök a ja- 
vaslatot általánosságban elfogadottnak nyíl- 
vánfiotta.

Megkezdődött ezután a törvény javaslat 
részletes tárgyalása, mely után a Ház a 
javaslatot részleteiben is elfogadta.

Léli 1 óra után az interpellációkra ke- 
ruiiu8-^01' ®amaaaa tette meg az első inter- 
NRoJ'rí * kőb01, oi8ányok ügyében majd 
«agy György a székely tagosítás ügyében
déÍJw válaszolt. Az öléé
nélntán 2 és fél őrskor ért véget.

A Vargakerti gyilkosok ügye. Több- 
«2ör megemlékeztünk már arról a rémes
délután g v mely ° hó 15 én vasárnap 
délután a Vargakortben lejátszódott. — a
gyilkosság ügyében. - mely eleinte szeren- 
osétlenségnek lálsmtt, - a vizsgálóbiróság 
nagy erélylyel folytatta a nyomozást, mely 
nek eredményeként Zsarnait a gyilkost és 
Arvaynut a bűntársát lo is tartóztattak. Zsar- 
nai bevallotta bűnét, de társa a végletekig 
tagadja az ellene támasztott súlyos vádat. — 
Mindketten a törvényszék vádtanáosához fel­
lebbeztek letartóztitásuk ellen, de a vádta­
nács az előzetes letartóztatást jóváhagyta — 
Ma hirdették ki ezt előttük, de e határozat­
ban som nyugodtak beié. Mindketten újabb 
felfolyamodással éltek, de tekintve az ügy 
előzményeit a kir. tábla mint utólsó fórum 
valószínűleg helybe fogja hagyni a vádtanács 
végzősét.

eo*atAföí»Saé£et’ Ulet6l88 8 biz tulajdon 0-
tr m auoa‘iM «

n,nJÓT4íí ée tirsai. A Só vágó ügyben 
napról napra újabb szenzációk merülnek fel 
melyeket a további vizsgálat érdekében egye! 
lőre nem lehet nyilvánosságra hozni. Hoff 
™8n° J^sef vizsgálóbiró nagy gonddal bo- 
f “85Itkl « buabalmazat még többé kevésbbé
kokntt a Dx°ára 8 euly°a bizonyité- 
KOknak, Sóvágó még mindig konokul tagad.
Annyit azonban már előre is jelezhetünk, 
hogy ha a budszentmihályi eset teljesen fel
«3A,TtveA ember szabadul meg bőr- 

tönébíll a ki Sóvágó miatt már a nyolcadik 
évet tölti a fegyházban.

A bujdosók hazahozatala,
A hivatalos Programm.

Most küldték szét hivatalos programúi* 
ját annak az ünnepségnek, a melyet II. Rá 
kóczi Ferenc és bujdosó társai, továbbá 
8$8 ZrTmy' Ilona, fia József herceg és 
Thököly Imre hamvainak haiahozatala al­
kalmából tartanak. A program igy szólt •

A nemzeti hősök tetemeit Thsiy Kálmán 
országgyűlési képviselő vezetésével Förster 
Gyula báró főrendiházi tag és a műemlékek 
országos bizottsága elnöke, Fraknói Vilmos 
címzetes püspök, Thallóczy Lajos dr. osz­
tályfőnök és Tőrök Aurél dr, budapesti tu­
domány, egyetemi rendes tanár, mint öt tacu 
országos bizottság ez évben 27-én hozza az 
ország határára, a honnőt a magyar királyi 
államvasutak különvonatán érkeznek Orso- 
vára délelőtt 9 óra 30 perckor. Itt a teteme­
ket a magyar királyi kormány, a törvőnyho 

házának és a törvényhatóságok 
küldötteiből és meghívott fő méltóságokból 
alakított országos küldöttség veszi át,

Budapestre a vonat 28 án délelőtt 8 óra 
20 perckor érkezik a keleti pályaházba, ahol 
a székesfőváros közönsége, a törvényhozás 
tagjai és a törvényhatóságok küldöttségei 
fogadják.

Innét a tetemeket ünneplés menetben 
átviszik a Szent-Ltván bazilikába, a melyre 
nézve a következő általános intézkedéseket 
állapították meg:

A menet a keleti pályaudvartól a Ke­
repesi utón és a Károly-köruton át a Deak- 
térre megy, a hol a Thököly Imre tetemeit 
vivő kocsi és annak kísérete kiválik és azo­
kat az evangélikus templomba viszi, a me­
net többi része a Váci körúton halad tovább 
a Szent István bazilikába, a hol istentiez. 
teletet tartanak és ennek végeztével a jelen 
volt ünneplő közönség a Nagykorona utcán 
át a Deák-téri evangélikus templomba megy, 
a hol az evangélikus egyház tart gyászis­
tentiszteletet Thököly hamvainak.

A menet indulásától kaid ve a temp­
lomba bevonulásig az összes templomok ha­
rangjai zugnak Ős a menet útvonalán az 
összes gázlámpák égnek.

.. A Kerepesi utnak Baross-téri vóiroont- 
ján dmdalkaput állítanak. végpont­

it A pályaudvarnál a megérkezés alkal­
mával és a menet elvonulásakor a Deák-
litnt m2sfr031 e“?re8itett daloskörök a Szó - 
zatot, illetőleg a Himnuszt éneklik.

A Bazilika lóposőzetén hölgyek váriák 
a koporsókat és Zrínyi Ilona koporsóját meg-
f«°ttZhMZZáw' A Bazilikában az imént jmi 
tett hölgyeken kívül csak azok juthatnak 
be, a kik az itt alább következő diezmenet-
íemradnak98Zn ' ‘eMt külön ki

au nienetet vezeti Hadik János grófállamtitkár lóháton, lovát két csatlós veheti, 
a V*88y k“rWä* oimerzászlós harsonákkal. 
!;i?r!!4Lzá8tUi4t viv,i lovas Vay Adám 

i0TáL»ken vezeti két csatlós s mel
atteiA t1' 4>d*m és R9Baö* mint apródok. A 
Äk°PJ ^ Syészfátyol leng. 4. A azá- 

és PeB'vármegye lovasbandériuma, 
továbbá ama többi törvényhatóság lovas- 
bandénuma1, melyek nem Kassán, hanem a 
fővárosi ünnepen kívánnak részt venni. Ezek 
oimeres zászlóvivői a pályaház előtt sorfalat 
állanak és zászlóikat meghajtják, a mikor 
Rákóczi koporsóját kocsira helyezik. 5 Ze- 

A temetési kornetát vivő lovas 
(fekete lobogó arany lángnyelvekkel) rajta 
egyik oldalon a Boldogsigos Szűz képe, :« 
másikon a Rákóczi osaíái címere. 7. Pán- 
oéiba öltözött lovas, kezében buzogánynyal. 
Lovát két csatlós vezeti 8 Apród Rákóczi 
korabeli öltözetben piros bársony-párnán ara­
nyozott tollas sisakot visz, Kőt testőr kíséri 

• Lgy apród lefelé foditott hegyű pallóst 
visz. Mellette két testőr. 10. Agy apród pi­
ros bársony-párnán lovagi sarkantyút és ve 
zért botot visz. Kéi testőr kiséri. 11. Egy 
apród párnán a spanyol sranygvapjas rend 
jeltel. Két tes'őr kiséri. 12. Fekete mén, 
Rákóczi*címerével díszített fekete bárso iy- 
teritővel, melynek földig érő uszáját két 
apród viszi. E lovat két csatlós vezeti 13. 
A katholikus papság. 14. Három lovos Jám- 
pavivő. 15. Rákóczi régi hadi lobogói. Lo- 
vasok viszik a megyei bandériumokból. 16. 
11. Rákóczi F. fejedelem, anyja, Zrínyi I ona 
és fia, Józsi;f herceg halottas díszkocsija, 
hat fehér lótól vonva. Minden pár lovat két 
csatlós vezet féken, nyeregben ülő három 
lovászszal. A koporsó arany lángnyelvekkel 
hímzett biborezinü térítővel van' letakarva, 
közepén a Rákóczi és Zrínyi címerrel. A 
terítő földig érő uszáját a Rákóczi várma* 
gyök alispánjai viszik. A koporsó mei'eU 
mindkét oldalon három-három apród, az or 
szág ős a Rákóczi-család oimerpajzsával A 
testőrséget Bereg, Zemplén, Sáros, Uag, 
Abauj, Borsod és Mármaroa vármegyék és 
Kolozsvár város kőt-két küldöttje kivont 
karddal diszmagyarban képezi akként, hogy 
mindkét oldalon 8-8 küldött halad. Kétol­
dalt 12 viaszfáklya vivő. Mindkét oldalon 

®rs6g* 17. Kőt lovas lámpavivő. 18.
A Rákóczi nővérétől, Juliá'ól leszármazott 
családok megjelenő képviselői. 19. A máso­
dik halottas kocsi négy fekete lótól vonva 
8 ™eiy®Q Bercsényi Miklós gróf és neje,’ 
Csáky Krisztina grófnő, Eaz'erházy Antal 
gróf és Sibrik Miklós hamvait tartalmazó 
koporsók nyugosznak. A terítő nemzeti szinüa 
az illető családi címerekkel. A lovat kőt 
csatlós vezeti, a „nyeregben két lovász Kőt 
oldalt két-kőt oimervivő apród“ két-két tes­
tőr és három-három fáklyavivő. 10 E csa­
ládok leszármazó! és a rokoncsaládok tig- 
jai. 21. Lovas gyászkornétás, Thököly feje­
delem címerével. 22. Két lovas lámpavivő. 
23. Az ágostai hitvallású evangélikus és re­
formátus papság. 24 A Thököly Imre ham­
vait vivő kocsi hat fekete lótól vonva. Hat 
osatlós, három lovász, hat apród és 12 fák­
lyavivő. A kocsi mellett a testőrsőget Sco­
pes vármegye és Késmárk város hat küldött 
je képezi. 25. Két lovas lámpa vivő. 26. Szépéé 
vármegye és Késmárk város küldöttségének 
többi tagjai. 27. Thaly Kálmán, Rákóczi tör­
ténetírójának vezetése alatt a tetemeket 
Konstantinápolyból hazahozó ötös küldöttség. 
28. Miniszterek és államtitkárok, 29. A fő-
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rendi híz. 30 A képvieetfibáz. 31. Állami 
íörcél óság a, — azámoB haUiágok ee több 
intózeíeknek képviselői. 32. A törvőnyható- 
Bágok gyalogküldöitségei, köztök Pest Pilis 
Sc It Kis Kunvármegye községeinek küldött­
sége. 33. Más testületek küldöttjei. A temp­
lomban a kcporsóka mennyezetee ravatalra 
helyezik, a mely mellett országgyűlési kép­
viselők divzőrséget állanak. A régi Rákóczi 
zászlókat n koporsókra már korábban ráhe 
lyezett koszorúkkal együtt a ravatal körül 
helyezik el. Az istentisztelet után a nagy 
közönséget délután 4 óráig a ravatalhoz bo­
csátják. Este 7 óra 50 perckor a tetemeket 
a keleti pályaudvarról induló különvonat 
Khssi'ra, illetőleg Késmárkra szállítják.

*
A debreceniek közül lr gelőször a fi is­

kola ifjúságának kiküldöttei indultak ei gya­
logos!, n kt>s»áru. Tegnap délben indultak 
zsrát.dok utjokra az ifjak, melyen az egész 
vátos osztatlan szeretető kíséri őket. Első 
pihenőjük Nyíregyháza volt, hova tegnap 
este érkeztek meg és a hol a város részé­
ről — mint bennünket tudósítottak — ün 
nepélyes fogadtatásban részesültek Utjok 
tovább Sátoralja-Ujhelyen és Séroepatakon 
át fog vezetni Ksssára, ahová akkorára való 
szinti eg megérkeznek a főiskola hivatalos ki­
küldöttei is, akikkel aztán együttesen vesznek 
részt az ünnepségeken.

A gyalogos esi pattan elmnníek : Bott 
l.ajcs vezetése alatt 8 pcs Imre 8 th, Bzebó 
Zoltán 4 jh, Szabó Lajos 4 jh, lukacs Dezső 
4 jh. Orosz Ernő 3 th, Hódy Gusztáv 3 tb, 
Agardy Jenő 3 jü, Vaday Béla 2 th, Föl- 
dessy Józsztf 2 >h, Gónczy Béla 3 th, 
Igyártó Sándor 2 tb, Székelyhídi Béla 2 th, 
Ignóozy Sándor 2 th, Székely Ernő 2 tb, 
Tarnóczy Lajos 2 th, Csiszár Árpád 2 tb, 
Ludmácy Lajos 2 th, Nagy .Jenő 2 jb, 
Orosz András 1 jh, Balazsy Károly 1 jb, 
Demjén István 1 th, Fülöp Sándor 1 tb, 
Rusz János 1 jh, Debreceni István 1 th, 
Janó Sándor 1 th, Somogyi Imre 2 jh, 
Nyeste István 2 th, Szabó Dániel 3 th, 
L. Kiss Károly 2 tb, Barths Dezső 1 th, 
Miklós Sár dor 1 jh, Naerv Lajos 1 th, Ung- 
váry Antal 1 jh, Polgár Gyula 2 tb. Bereczky 
József 1 t i. stt).

A zarándok csapatot az előre küldött 
válaszú átoktól következteive, mindenütt, a 
legnagyobb szeretettel, örömmel és óvációval 
lógják fogadni Kivételt cssk Karca képez 
amely 00,000 emberrel szaporodva ez ünnep 
cég ideje ala t, semmiképpen sem tud több 
küldöttségnek is az elszállásolásáról gon­
doskodni.

'Äö*gaxdas*g.

Adómentes cukor állatetetési có-
Kokra. A curoradó végrehajtási utasítás 
ititizíeíesun megállapít ja, hogy cukrot ndó- 
n-enteaen, állatetetési oélokr», mily feltételek 
mellett lehet kiszolgáltatni, E szerint az iiv 
célokra szolgáló őrölt cukor egyenletes ke­
verés mellett legalább 50 százaléknyi olaj* 
pogácsa liszttel, vagy huslittel deusturálundó. 
Az igy denaturált cukor csakis mezőgazdák 
nak vagy gazdasági egyesületnek szolgál­
té,iható ki A pénzügyminiszter erre vonat­
kozóig most újabb rendeletét adott ki, 
amelyben megengedte, hogy az állatetetésre 
•záot adómentes cukrot ugyancsak 50 szá- 
zaléko tirányban b:iza vagy rozskorpával is 
lehet denaturálni.

Kőbányai sertéaüslet. Október 23. 
iizol t sertés Arak: I. Megyar első 
• n d fi: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm! 
sitii xulyban) -—-— filterig. Fiatal nehéz (pA- 

-onidr.*. 120 kgummon íolftli súlyban) 121—128 öllé. 
■4§. Final közíp (páronkint 251—820 küogramm 
«dyr au) 125—126 fillérig. Fi a'ti könnyű (páronkint 
.tóó kilogrammig »ijedő súlyban) 127—128 fillérig.

Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig. ---------- - fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-
..ogratí:tag)---------fihérig. Könnyű (péronkint 24G
ttilogi^ nmig) — — fillérig. Sertéslétszám: 1906 
CÉtóU; Zó lii napién volt kéaziat 36.801 darab, 
J906. október 21 ik napján felhajtaiott 96 darab.

1906. oktéoer 21ik napján elszáUittatott 452 da­
rab 1606. október 22 ik napjára maradt készlet 
86.445 israb. A bízott sertés üzletirányzata
csendes.

logény-Coarnoh.
Modern Meran grófnak.

Intim történetek.
(Folyt, és vége )

És Jeesicából grófné lett Utóbb Kóburg 
Ferdinánd is állást cserélt, Bulgária fejedelme 
lett, de az 6 fejedelemsége távolról eem oly 
szerencsés, mint Jessica házassága.

Még egy harmadik történem! is akarok 
elmondani, de itt már sajnos nem árulhatom el 
az országot, ahol ez a dolog megérett. Nem 
mondhatom el, hogy melyikországtrónörököse 
volt sz, aki ifjan elhunyva, két özvegyet is ha­
gyott maga után. Egy trónörö)ösafii rangban 
lévőt és egy nem trónörökös; ói rangban lévőt. 
De még egy különbség volt a két özvegy 
közt. Amíg az egyik, a legitim, csakugyan 
férj nélkül maradt, addig a másiknak cső 
dálatosképen hites ura is maradt, hazájának 
egyik legelső politikai kapacitása.

Az évek múltak, az igazi özvegy 
sok szenvedésen ment át, mésallianceot kö­
tött és a pletyka, ha igaztulanul is, 
de csúnyán kikezdte, ráadásul pedig 
az anyagi tönk szélére jutott. A má­
sik özvegy — férje hazájának első po 
litikai kipaoitása — ezalatt vagyonban és 
igy tekintélyben is, óriásit növekedett. Leá­
nyát pedig, a kinek ereiben nem a pénz­
ügyi kapacitás, hanem Európa egyik lege­
lőkelőbb uralkodó családjának vére csörge­
dezett, úgy neveltette, mint egy — trónö 
rökös leányát,

A két özvegy nemrég találkozott egy­
mással. A vagyonos özvegy egy déli tengeri 
fürdőu nyaralt és odalátogatott a legitim öz­
vegy is. A tenger fövénye« pártján találkoz- 
ak. Az igazi özvegy udvarhölgyéve), a má­

sik lányával sétált. A lány hirtelen odaszól 
anyjának :

— Nézd csak mama, a trónörökösné 1
— Nem fordulsz el mindjárt ? Jól ne­

velt leánynak, mint neked, nem illik az ilyen 
mszhiiü asszonyra nézni •— felelt az öz­
vegy, akinek férje hazája legelső politikai 
kapacitás volt.

Diplomata.

Városi Szinfiáz.

Bérlet 21. sz. (0) Bérlet 21. sz. (C)
Ma szerdán, 1906. október hó 24-én:

MISS HOBBS.

SOtEMK »T/ÄfeA

Vígjáték 4 felvonásban. Irta: Jerome K. Je­
rome. Fordította : Molnár Ferenc. Rendező : 

Szakács Andor. 
SZEMÉLYEK:

Edward Kingsearl — Szakács Andor. 
Persival Kinpeearl — Ternyei Lajos. 
Betty, neje — — — Szabó Irma, 
George Jessop — — Bérezi Ernő.
Misa Villioent Farey — Vida Ilona.
Miss Susan Ábey, Betty 

nénje — — — — Ardai Ida.
Mies Henriette Hobbs— Hahnel Aranka.

2384.jl906. t. k. v. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecskéi kir. jbiróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Mezőgazdasági takarékpénztár végrehaj­
tatnak Katz Lajos és neje ellen foly­
tatott végrehajtási ügyében a nevezett

végrehajtatnak 4000 kor. tőke, ennek 
1906. évi ápril. 18-tól járó 6% kamatai 
173 kor. 10 fill, már megállapított vég­
rehajtási és az árverés kérésért jelen­
leg 23 kor. 75 fillérben megállapított, 
valamint a még felmerülendő költségek­
ből álló követelése kielégítése céljából a 
derecske! kir. járásbíróság területén levő 
a derecske! 1068 sz. tkvben A + l. 
rsz. a foglalt 1493|a Ívsz. ingatlanra 
4000 kor. ban megállapított kikiáltási ár­
ban — azzal, hogy ez által az özv. Schön­
feld Lörincznó. Gottfried Sáli javára be­
kebelezett özvegyi haszonélvezti jog nem 
érintetik, a végrehajtási árverés elrendel­
tetvén, annak foganatosítására határidőül 

az 1806. évi november hó 
15 napjának d. e 9 óráját a kir. 
járásbíróság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség esetén 
a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy 
óvadékképes papírban letenni, avagy az 
1881 LX, tez, 170 §a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt a kiküldőinek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál, úgy derecske köz­
ség előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatói 
ság Derecske, 1906. augusztus 30 án

535 - 1—1. (Olvashatatlan aláírási
kir. járáebiró.

Megnagyobbított ......
dlvatraktárnnk ra,

gyönyörű választékban érkeztek
az őszi és téli idény

legszebb újdonságai:
Női ruha és kosztüm szövetek 
Fekete és színes ruha sejmek

Lijoni divat- sejmek színházi blnzokra
Csipke és sei em Esarpok

jutányos, szabott árakhoz

Sza€ó £ajos &iai
vászon, divat és szőnnyeg áruháza. 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatos 
__________ tüntetik fel. 432 »-42.

Pályását! hirdetmény.
A debreceni leszámoló bank, mint 

szövetkezet egy főkönyvelői, pénztárnoki, 
gyakornoki és egy szolgai állásra pá­
lyázatot hirdet.

Az első három állásra kereskedelmi 
akadémián érettségit tett és kellő gyakor­
lattal rendelkező egyének pályázhatnak.

A főkönyvelő törzsfizetése évi 2400 
korona, a pónztárnoké 1800 korona, a 
gyakornoké 480 korona. A szolga fi­
zetése évi 720 korona.

A főkönyvelő, pénztárnok és gya 
kornok egy évi próbaszolgálat után fog­
nak véglegesíteni.

A kellően felszerelt pályázati kér 
vények 1906 évi november hó 15-ének 
déli Í2 órájáig Szele György, ev. ref. 
lelkész mint a szövetkezet elnöke cí­
mére Debrecen, Kossuth utca 75 szám 
alá küldendők. 537-2 1

Debrecen, 1906 október hó 24-ikéu 
Debreceni leszámoló bank, 

mint szövetkezet.
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Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

BadóMvalal: Píac-ntca 9. — Telefon szán 412.

7988. október 23

—I Iroda i— 
ÁTHELYEZÉS
9l Spitz Lipét
• ügyvédi irodáját»
1906. évi október hó 27-ikón
Kossuth utca 11 szám aláj
a Zádor-félé házba helyezi át

HlÉÉiífc- 586--2 -1 1

"SS amoaii*«déltirolban a Valaugaua va- 
f«VnUV(|nU gut mellett. 1 ős fői órára 
Triefcttől 485 méter a tenger szína fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynyel használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzekénység, női 
hajók, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
gyógyt&'ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézei
„Or*m Hotel de» Bains“ és Parkeséloda
260 szobával ős Sál ónnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezőeködéere szívesen szolgál a

277—6—13 fürdöigrazgratósétg

a város iul

P E B a E C Z B3I

Osztr. szabad, bej.
Hindegki magi jártja i !

Cement-, fal-, kő form
teljeeer) felazerelve peak S6 korona

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem estik" 
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

\ Tevoqderen xL Fóliáért Daliéig a y. D. K.

OSEBS és BADEB motorgyár Budapest, Podianloky-n. 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismeri legújabb szerkezetű szivógáz-generatoros motorait

346-76-11.
Üzemköltség irán- f Legmesaebb menő
ként és lóerőnként 
lVs-2Vs-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alk almas.

uavatoes 
Elsírnia, tfarMzkk, 
Kedvező fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok és lobmobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk1

délután
mm. » '**1

DEBEECZEN
esti kiadást.
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i)ija 10 esőig 80 flllőr, minden további 
st6 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

eső 6 fillér.

Leiélbell tudakozódásiba pontosan iála- 
nofenk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre flsetendők.

w.
A valódi Verge
egéseaégi papírból ké- 

flBii'.t ezivarka hüvelyek 
.főraktára Mcrkli Ferenc­
nél tan Füvéezkert u. 14 
100 db. Tiszti hüvely 10 
to. King 8 kr. Rákóey 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
kr IOC kiló vágóit száraz 
eiertötgyfa 1 frt. házhoz 
szállítva. Telefon 874.

601- 10—2.

Cximbalmot
pedálos kottatártól 61 
hanggal bírót óhajtanék 
kéz allatt venni, ajánlato­
kat tér Mezey Lajos Bi­
har Nagybajom.

Batthyány utca
9. sz. u. néhei Nemes 
Kálmán ur házában az 
utcai lakosztály 6 szo­
ba konyha kamara für­
dő és cseléd szoba jó ivó 
vizű vízvezeték és a szük­
séges melhk helyiségek f. 
év november hó 1-óie ki­
adó- Feltételek alulírott 
nál megtudhatók.
Dr. Irinyi István ügyvéd 
Debrecen Arany János-u.
4 sz 520-3-2.

Eladó
a város kezeiében a vá- 
mospércei köves ut men­
tén, 5 hold föld, szöllö 
telepítésre igen alkalmas, 
egészben vagy holdanként 
közvetlen a Schaff János 
ur szöllőtelepével szem­
ben. Értekezhetni lehet 
Htise Jánosnál Bocskai 
tér. 612-1- 1.

Rajxolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép után vonalkás raj­
zolást elválalnénak bix-
.0» jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
.Debrecen* kiadóhivita­
lában d. e. 8-10-ig d. u 
2-3 ig._______________

Vidéken
Debrecenhez közel fekvC 
mező városban, egy jó- 
forgalmú hentes és mé­
száros üzlet; teljes fei- 1 
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össse- 
köttetés és nagy vev6 kö­
zönség már megvan te­
remtve. BCvebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Francia,
német, esetleg román 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Infertaá 
ció a kiadt hivatalban.

50 esdi
szép akácfa eladó Pacsirta 
utca 42 szám alatt.

528—1—1.
Ferencs József

utón, 50 öl hosszú, 1884. 
négyszögöl területű új­
kerti szőlő egy darabban, 
vagy 5 házhelyre osztva 
eladó. Yasntmelletti fek­
vésénél fogva fate.epnek 
vagy gyáriéi ületnek is al­
kalmas. — Nyomtató-utea 
7. számú ház eladó. — 
Érekezés : Dr. Körösi 

Kálmánnál Bottyinyi-ut. 
oá 6. szám, 499—2—1-

276—5—6.

Tnlipán-Padlőíénymáz!
(Linóleum)

Védjegyezve

i gyártmány
(Linóleum)

A
A
A
A

Ne vásároljunk osztrák padlóién) mázt, mert
Tullpán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulip&n-Padlófénym ás tartós , rőgtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománezczal bir. 
Tulip&n-Padlófénym&z vizel mosható
Tulipán-Padlófénymán tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható. 

Viszontelárusitásoknak legjutányosabb árajánlattal sxolgál

^v£o.3*:léL3:3r Q-3T"vl1su és Társai
vegyészeti festék-, lakk- és keneegyár

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.

Debrecen nyomatot László József könyvnyomdájában

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3V2 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel Q* Berlin
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347—30—13.

S
1D06" oklóbér 25

zö ny eg-ház.
Szőnyegek, 

Posztó függönyök, 
Plüss és Selyem függönyök,

Csipke függönyök, 
Ágy és Asztalterítők, 

Flanelltakarók.
—*■ Butor-szö vetek »■*»

óriási válásttékban
7 kaphatók 294-x-lOB

BŐSZ*AT I és TÁRSA
sső nyegáruhás ában 

Debreosen, Kossuth utca 6.

Kamatozó
házi takarék perselyek

Azon cél elérésére, hogy egész 
kis összegek is gyümölcsőzöleg elhelyez­
hetők legyenek, igen csinos kiállítású 
házi takarék perselyeket rendeztünk be, 
melyeket

ingyen
bocsátunk feleink rendelkezésére. E 
szabadalmazott perselyek használata 
világszerte rohamosan terjedt el és 
nagy kedveltségnek örvend.

Alföldi Takarékpénztár
Debreeenben. 5i9-a- 3

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCRÉME
csodás hatású arckenöcs használata által.

A Marmi rrAmf» eE?y rendkivtil finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 
“ Misi gH vlVtóSG szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű börtisztáílanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen orémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőos, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy HgiRft ólmot Mill tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Mirgit-Kippaa 70 fill,, - MirgH-puáit K 1.20, - Marglt-fcgpip 1 K. - Ämtz 1 Kor.

Készíti: WwÄdöBft» M.elein.eit
gyógyszeréez ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

1 5 a legjobb es légiinomabt

I O O I el Czípö tisztítószer
Egyed ü 11 gyarosTritzSchuli juh. reszv.-íárs Lipcse és Eger.


